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建设长效机制的工作方案
各科室：
根据扬卫办〔2013〕3号文件精神，为深入贯彻落实党的十八大精神，全面巩固创建全国文明城市成果，更好地推进“三个扬州”和世界名城建设，结合中心实际制定《扬州市急救中心落实全国文明城市建设长效机制的工作方案》，现印发给你们，请结合各科室实际，认真组织实施。   
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扬州市急救中心落实全国文明城市

建设长效机制的工作方案
为深入贯彻落实党的十八大精神，全面巩固创建全国文明城市成果，更好地推进“三个扬州”和世界名城建设，结合中心实际制定落实全国文明城市建设长效机制的工作方案。
一、指导思想

以推动世界名城建设为目标，按照“巩固创建成果，拓展创建内涵，延伸创建领域，提高创建水平”的要求，把“创建为民、创建惠民、创建靠民、创建育民”的理念转化为具体行动，把中心向市卫生局递交的保分责任书中的各项创建测评指标转化为常态工作指标，把创建测评方法转化为常态管理办法，使全国文明城市建设工作更加规范化、制度化、群众化，提升和巩固中心创建成果。

二、目标任务

围绕社会环境净化、带头维护公共秩序、健全民生改善服务、积极参加公益活动、强化宣传教育引导等方面继续完善创建机制，为巩固和提升全国文明城市建设水平而努力。

（一）重点活动常态化，巩固创建效果。以“道德讲堂”建设为主要抓手，把教育工作重点贯穿全过程，注重教育的针对性，要通过多种形式集中开展诚实守信和讲究公德教育活动，作好文明礼仪道、德规范宣讲，学好用好教育治理活动宣传提纲，通过宣讲教育，向职工讲清楚，只有诚实守信、讲究公德才能构建和谐的医患关系，让人们在思想认识上明白道理，在行为规范上知道怎样实践。宣讲“礼仪”、“奉献”、“和睦”“、友善”；深化“文明餐桌”活动，加强餐饮管理，倡导勤俭节约不剩菜、不剩饭的就餐行为；深化“民主评议政风行风”以评促改、以评促纠、以评促建，创建文明窗口单位，不断改进服务质量、提升服务水平，办人民满意急救中心。
（二）广泛参加“讲文明树新风”活动。通过推进学习宣传道德模范、“扬州好人”、“医德之星”、“医德标兵”等活动，积极开展各类学雷锋活动以及参加“我推荐、我评议身边好人”等重点活动，深化“讲文明树新风”活动。同时，在中心努力营造“存好心说好话做好事当好人”的社会环境和“善待家人、善待他人、善待客人”的浓郁氛围；加强媒体宣传、文明引导，依托报纸、电台、电视台和网络等媒体；加强群众文体活动的组织，积极参加“爱国歌曲大家唱”等形式多样的文体活动；强化“三创三新”新时期江苏精神和“崇文尚德、开明开放、创新创造、仁爱爱人”的扬州精神实践活动，促进市民文明素质和社会文明程度不断提升。

（三）结合“我的节日”，开展“四进”社区活动。认真组织和参加“我们的节日”系列主题活动。坚持标准，严格按照“三有”要求（有具体方案，有工作部署，有新闻宣传），广泛深入推进相关活动；把握时机，利用春节、清明节、端午节、中秋节等传统节日，深入基层、深入社区，组织开展群众性主题活动；明确重点，开展急救科普知识进社区活动，组织形式多样的活动，传播优秀传统文化，开展宣传教育。

（四）“礼让斑马线”，自觉践行“四让”。遵守“人让车，让出一份安全；车让人，让出一份文明；人让人，让出一份和谐；车让车，让出一份秩序”的文明交通“四让”活动，加强宣传教育，深入开展礼让斑马线活动，切实增强全中心广大干部职工的交通法制意识、安全意识和文明意识。

（五）立足实际，打造“急救圈”。坚持以人为本，始终把促院前急救事业发展，办人民满意急救中心作为工作的主线，加强规范建设和管理，全面提高服务水平。在保证正常急救医疗工作的同时，还高起点规划建设城乡急救医疗网络。打造布局合理、快速可及的“15公里半径医疗急救圈”，是我市“十二五”期间实施的一项重要惠民工程。中心对照《扬州市“城乡急救医疗网络建设方案”》，保障城乡急救医疗网络体系的正常运行，目前“十五分钟急救医疗圈”己初现成效，突发公共事件的紧急医学救援能力进一步得到了提高。同时稳步推进“省、市、县”三级调度系统建设。

（六）加大宣传和组织力度，积极开展各类志愿服务活动。通过市各媒体、中心网站、《扬州急救》等，加强志愿服务宣传报道，报道志愿服务活动和优秀志愿者事迹，弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念。不断壮大志愿服务队伍，规范志愿服务行为。深入开展“三关爱”志愿服务活动：“关爱他人”、“关爱社会”、“关爱自然”。

三、实施步骤

（一）制定方案。（1月中、下旬）

各科室要根据本方案，结合自身实际，精心设计载体和抓手，制定本科室的推进全国文明城市建设长效机制落实工作方案，确保各项工作任务得到贯彻落实，并将相关方案在1月底前上报中心办公室。

（二）推进落实。（全年）

各科室要结合方案，全面落实全国文明城市建设的本方案及创建工作开展以来相关工作制度、要求、措施、规定等，形成长效性、制度性的管理，使全国文明建设工作与单位日常各项管理工作相结合，形成常规、常态化管理。

（三）检查考核（6月、12月）

中心将推进全国文明城市建设长效机制落实工作纳入各科室、个人目标绩效考核评分标准中，以明查、暗访等形式，定期不定期组织对各科室、个人平时文明城市建设工作进行督促检查。年中、年终将组织考核评比，考核评比结果将作为对各科室、个人实行绩效管理工作的重要依据之一。

四、工作要求 

（一）深刻理解，统一认识。要深刻认识建设全国文明城市是推进世界名城建设、提升市民文明素养、扩大扬州影响力的龙头工程；深刻认识建设全国文明城市是提高城市管理水平、优化城市发展环境、提升城市综合竞争力的强基工程；深刻认识建设全国文明城市工作覆盖面广、关联度高、牵涉范围大，是一项复杂的系统工程；深刻认识建设全国文明城市是一项只有起点没有终点、只有更好没有最好、只能前进不能后退的永久工程，全中心上下要进一步强化责任意识、大局意识，创新举措、加大力度、全面推进。

（二）深入一线，及时整改。中心全国文明城市建设领导小组要定期、不定期深入各科室、各急救分站（点）、各急救单元，实地了解一线在建设全国文明城市中的工作动态，及时加以督查和整改。

（三）强化相互配合协作。各科室要切实按照本《方案》，结合年度工作目标，科学规划，突出重点，抓住难点，各负其责，相互配合，协同推进，为巩固创建成果，深化创建工作，把扬州建设成为古代文化与现代文明交相辉映的名城作出积极贡献。 

（四）加大经费保障力度。中心把落实全国文明城市建设各项工作作为“一把手”工程，将目标任务纳入单位发展的总体规划，同部署，同推进、同考核，并给予必要的经费投入和保障。要结合“白求恩杯”竞赛、“三好一满意”、文明单位创建等活动。特别是抓好窗口规范化服务、公共场所禁烟等重点工作。

（五）严格责任追究制度。中心将推进全国文明城市建设长效机制落实工作纳入各科室、个人目标绩效考核评分标准中，定期不定期组织对各科室、个人平时文明城市建设工作进行督促检查。组织考核评比，考核评比结果将作为对各科室、个人实行绩效管理工作的重要依据之一，严肃追究责任，并在各类检查考核评比中，实行一票否决。
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