扬急字[2012] 18号

关于印发《扬州市急救中心
2012年民主评议政风行风工作方案》的通知
各科室：
根据市卫生局关于《扬州市卫生系统2012民主评议政风行风实施方案》的统一部署，召开动员部署会议，对中心加强政风行风建设、创建群众满意单位、迎接民主评议工作进行统一部署。结合中心实际，制定《市急救中心2012年民主评议政风行风工作方案》，现印发给你们，请结合各科室实际，认真组织实施。 

附件：1、扬州市急救中心2012年民主评议政风行风工                                                    作方案

      2、扬州市急救中心政风行风评议工作小组成员 名单
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政风行风工作方案

    根据市卫生局关于扬州市卫生系统2012民主评议政风行风实施方案的统一部署，结合中心实际，制定市急救中心2012年民主评议政风行风工作方案如下。

一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，认真贯彻落实党的十七届六中全会精神，紧紧围绕建设“三个扬州”工作大局，以人大代表、政协委员和社会各界的广泛参与为基础，以提升中心服务水平为目标，在市卫生局统一领导下，深入开展中心民主评议政风行风活动，以评促改、以评促纠、以评促建，办人民满意急救中心。

二、基本原则

（一）坚持依靠群众、服务群众。把人民满意作为中心工作的标准，真诚接受群众监督，按照群众意愿改进工作，维护群众的权益。

（二）坚持公开评议、阳光操作。结合各科室工作特点，

为广大服务对象提供多种评议途径，定期向中心职工、社会

群体公布评议情况。

（三）坚持边评边改、改评结合。各科室及时向中心工作小组汇报评议情况，及时整改。

（四）坚持标本兼治、综合治理。把民主评议结果同科室考核机制挂钩，落实责任到人，形成长效机制。

三、评议内容

（一）依法办事。是否依法履行法律法规赋予的公共服务职能，出台的制度规定有无违背国家法律法规等问题。

（二）规范收费。是否落实收费明码标价制度，有无截留挪用补助资金、增加收费项目、提高收费标准、强制收费、价格欺诈等问题。

（三）办事公开。对涉及群众切身利益的事项及办事流程、收费标准、政策依据等是否做到及时公开、全面公开。

（四）服务质量。有无推行公共服务标准化，提供的产品或服务是否达到自身评级标准，便民措施、服务态度、投诉处理等是否达标。

（五）清正廉洁。有无以职以权以业谋私、徇私舞弊、吃拿卡要等问题。

四、方法步骤

(一)动员部署阶段。（6月20日—6月30日）。中心于6月26日，召开2012民主评议政风行风工作部署会议。会

上，健全政风行风领导体制和工作机制，根据“谁主管、谁负责”、“管行业必须管行风”和“一把手负总者责”的要求，中心成立政风行风评议工作小组（见附件）；制（修）定中心创建群众满意单位服务窗口标准、职业道德规范和服务标准，并在急救车醒目位置张贴服务规范、收费标准以及监督电话；结合中心特点，深入开展宣传工作，主动邀请民主政党、社会群体参观中心，让更多群众了解120，监督120。

（二）自查自纠阶段。（7月1日—8月31日）各科室认真查找存在的问题和不足，及时整改创新工作方式。通过执行电话回访制度、满意度问卷调查、召开中心行风监督员市民代表座谈会等途径，广泛征求服务对象以及社会各界的意见建议。专项治理群众反映服务质量问题，向及时社会公布整改情况。及时填报《参评基层单位登记表》。

（三）民主评议阶段。（9月1日—12月10日）参加民主评议。

（四）反馈整改阶段。（10月1日—12月20日）各科室对照评议中发现的问题，制定整改措施，上报整改情况。

工作要求

对中心政风行风进行民主评议，是为进一步提高卫生行风建设水平，优化扬州经济发展软环境，服务“三个扬州”建设，推进民生幸福工程的建设，深化全国文明城市创建工

作。

（一）
加强组织领导，形成工作合力。充分认识开展民主评议工作重要意义，切实增强大局意识、责任意识，摆上突出位置，列入重要日程，认真迎接民主评议。中心将定期不定期地督查此项工作开展情况，通报督查结果，推动民主评议工作的深入开展。

（二）结合日常工作，务求取得实效。中心把民主评议作为行风建设重要抓手，与各科室、每位职工签订行风责任状，评议结果与科室、个人考核挂钩,以更大的力度、更有效的措施推进民主评议工作。

（三）严肃评议纪律。坚持把公开透明原则贯穿于评议活动全过程。各科室认真抓好宣传发动、自查自纠、问题整改各阶段工作，通过改善服务，提高服务质量，提高人民群众对中心服务工作满意度。

2012年扬州市急救中心政风行风评议

工作小组成员名单

组  长：徐  捷  中心主任

副组长：陈天琴  中心党支部书记、副主任

张  辉  中心副主任

许晓京  中心党支部副书记

成  员：谢国书  办公室主任

        於淙淙  综合管理科科长

        方  园  急救科科长

        熊飞宇  通讯调度科科长

        任  远  办公室副主任

工作小组下设办公室，设在中心办公室，负责日常工作，办公室主任由许晓京同志兼任，谢国书、於淙淙、任远同志任副主任。

