2018年度职工政治学习内容
时    间：五月份
参加人员：全体职工
主要内容：
【十九大回声|专家谈】新时代行动指南引领中国阔步前行
(作者戴立兴：中国社会科学院马克思主义研究院党建党史研究室主任、研究员)

 社会发展的历史方位问题，其实质是对国情的认识问题。“中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。”习近平总书记的这一论断无疑是十九大报告的最大亮点，必将对新时代坚持和发展中国特色社会主义起到巨大指导作用。

在论述新时代的特点时，习近平总书记将其定义为“三个意味着”、“五个时代”。“三个意味着”的核心是中国人民实现了从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃，表明了中国特色社会主义现在站到了新的历史起点上;中国特色社会主义取得的伟大成就，表明了共产主义、社会主义的真理性;中国特色社会主义拓展了发展中国家走向现代化的途径，为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案，展现了中国共产党的高度自信。

“五个时代”包括的内容非常丰富，回答的是我们要走什么样的道路、要建设什么样的国家、要实现什么样的发展、要达到什么样的目标、要做出什么样的贡献等问题。在这样的新时代，必须要有新的作为。

——新时代必须坚持以新的思想为指导。“新时代”应该有“新理论”。这个新理论就是习近平新时代中国特色社会主义思想。

马克思主义与中国实践相结合有两次“飞跃”。第一次“飞跃”产生了毛泽东思想。第二次“飞跃”则产生了中国特色社会主义理论体系。这两次飞跃，分别回答了中国为什么要革命、为谁革命、靠谁来革命、怎样进行革命等重大问题;回答了什么是社会主义、怎样建设社会主义，建设什么样的党、怎样建设党，实现什么样的发展、怎样发展的问题。

习近平新时代中国特色社会主义思想是我们党又一次“重大理论创新成果”，是“马克思主义中国化最新成果”，是“中国特色社会主义理论体系的重要组成部分”。其回答的是“新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义”这个重大问题。中国现在站在世界社会主义运动的最前沿，我们必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想作为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，并不断将其发展。

——新时代必须坚持党的基本路线。 坚持党的基本路线，前提是需要对新时代社会主要矛盾有准确把握。党的十一届六中全会提出了社会主义初级阶段主要矛盾是“人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”。现在，中国的发展已经发生了历史性变革，“美好生活”不仅包括吃饱穿暖等“物质”需求，还有法治、公平、正义、安全、环境等“非物质”的需求。当前，我国社会生产力水平总体上显著提高，更加突出的问题是发展不平衡不充分。因此，新时代的社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

在此基础上，我们围绕坚持党的基本路线强调三点:其一，坚持建设现代化经济体系，以经济建设为中心，坚持改革开放。现在谈发展，除了经济领域，还拓展到了社会等领域。其二，四项基本原则是立国之本，是我们党和国家生存发展的政治基石。在新的形势下，坚持四项基本原则仍然是非常必要的。其三，坚持基本路线要做好意识形态工作，要进行必要的舆论斗争，要有鉴别能力。近几年，一些社会思潮不断冲击党的基本路线，冲击党的领导和以四项基本原则为核心的底线。所以，必须要以意识形态工作为保证，必须要有意识形态的鉴别能力。

——新时代必须坚持党的领导、加强党的建设。 十九大报告提出:“没有中国共产党的领导，民族复兴必然是空想。”“伟大斗争，伟大工程，伟大事业，伟大梦想，紧密联系、相互贯通、相互作用，其中起决定性作用的是党的建设新的伟大工程。”

一方面，党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。中国共产党领导是中国特色社会主义制度的最大优势，是我们战胜各种风险挑战、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的根本保证。加强党的领导关键是坚持党中央集中统一领导。党中央集中统一领导要实现制度化、规范化。要不断加强和改善党的领导，更好发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

另一方面，要全面从严治党。正所谓“打铁还需自身硬”，十八大以来党的建设坚持的一条根本原则就是党要管党、从严治党。十八大以来，党要管党、从严治党的要求切实落到了实处，真真切切见到了成效，而且被赋予鲜明特色;十八大以来党要管党、从严治党的要求，不是停留在文字语言中和上传下达的口号里，而是真的下足了力、用足了劲，主观努力不懈，主体追求强烈;十八大以来党要管党、从严治党的一系列举措让人振奋、叫人喝彩，人们从中感受到力量，增强了自信心和自豪感，并给予了充分肯定和高度称赞。
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