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过去的一年，在委党委的领导下，围绕中心的工作大局和目标任务，认真学习党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，学习习近平总书记系列重要讲话精神，全面落实上级党委关于从严治党的各项要求，认真履职尽责，注重加强思想政治建设，严格执行民主集中制，充分发挥党支部的领导核心作用，保证了上级党委各项布置要求的贯彻落实，推动中心各项工作取得的新进展，党组织的自身建设也得到了加强，继续深化党风廉政建设和行风工作、精神文明建设和文明城市建设工作取得了明显的成效，中心跨入了省级文明单位的行列。

一、积极参加“两学一做”学习教育

根据委党委的要求，中心也组织开展了“学党章党规，学习系列讲话，做合格党员”的学习教育，结合中心实际，制定了学习教育方案。自己也积极参与到学习教育中，带头学原文、做笔记，提高党性觉悟，做到以学促做，知行合一。带头上好党课，讲清楚学习教育的意义和上级党委的部署精神，讲清楚对党员的具体要求，从而使“两学一做”学习教育取得实质性的效果。通过学习教育，也使自己提高了思想觉悟，增强了党性修养，明确了做合格共产党员的责任，强化了政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，自觉地在思想上、政治上、行为上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不忘初心，牢记宗旨，严守纪律，做合格党员。

二、抓好党风廉政和行风建设工作

认真学习习总书记关于党风廉政建设系列重要讲话精神、切实增强抓好党风廉政建设和反腐败工作的责任感、使命感，认真履行“第一责任人”的责任。年初，领导班子成员分解落实了党风廉政建设责任，落实“一岗双责”的行风建设工作责任制，同时与各科室也签订了党风廉政建设和行风建设责任书，层层压实责任，使大家都能树立不抓党风廉政建设就是失职的意识。在日常工作，关键节点都能将党风廉政建设和反腐倡廉的要求贯穿其中。自觉带头执行党风廉政建设的各项规定，用自己的行动诠释“责无旁贷”。

在学习教育的同时，还注重完善党风廉政建设的工作机制，明确专人负责，加大制度的执行力度。通过召开会议或个别谈话的方式，了解分析中心反腐倡廉各项制度的执行情况，从而有的放矢地做好工作。2016年对中心的人、财、物及“三重一大”的有关规定进行了进一步梳理，明确了对承担的党风廉政建设和行风建设责任进行签字背书，做到守土有责，责任主体明确，真正确立健全责任分解、检查监督、倒查责任追究的完整链条。尽管过去的一年中心的党员干部及职工无违反党纪国法的事情发生，但思想上不能有丝毫的松懈，推进党风廉政建设和反腐败工作不是权宜之计，而是战略之举。所以，我们要举一反三，常抓不懈，从卫计系统发生的腐败案件中吸取教训，建立健全严抓严管的长效机制，以实实在在的工作成效让委党委放心，让群众满意。切实担负起党风廉政建设的政治责任。

三、认真学习《准则》和《条例》

党的十八届六中全会审改通过的《关于新形势下党内政治生活若干准则》和《中国共产党党内监督条例》为加强和规范党内政治生活，加强党内监督提供根本遵循，为全面以严治党提供了重要的制度保障。通过学习进一步明确了依规治党，是我们党在全面依法治国的格局下管党治党的重要举措。全面从严治党永远在路上，作风建设是我们党在全面建成小康社会进程中筑牢宗旨意识的关键。学习好贯彻好落实好《准则》和《条例》，就要坚决把纪律和规矩挺在前面，确立好纪在法前，纪严于法的意识，真正做到心有所畏，言有所戒，行有所止。严格执行党的政治纪律，组织纪律，廉洁纪律，群众纪律，工作纪律和生活纪律等。只有在规范遵守国家法律的同时，按照党规党纪以更高标准严格要求自己，国家和社会生活法制化才能有序推进。

四、履行好工作职责

在工作中能够注重维护领导班子成员之间的团结，当好“班长”，一切以中心工作的大局为重，自觉起好带头作用。能充分尊重大家的意见，注重发扬民主集中制，积极采纳有利于中心稳定发展的好建议，善于同班子成员合作共事、沟通交流，使班子每位成员都能够正确履行好自己的职责。能够抓好学习教育活动，认真开展好“党员统一活动日”活动，带头当好“党课主讲人”，还结合纪念党的生日和廉洁教育日的活动等时间，组织全体党员参观“雨花台烈士陵园”“侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆”等，积极组织“道德讲堂”的活动。通过这些活动的开展，不仅丰富了党员的学习教育形式，更使我们从中受到深刻的教育，坚定了“全心全意为人民服务”的宗旨意识，在工作中真正起好共产党的先锋模范作用。过去的一年，根据《党章》和《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》在委党委的指导下，改选了中心党支部委员会，通过换届选举，为中心党建工作的持续反展提供了组织保障。注重做好组织发展工作，今年发展新党员两名。同时关心和帮助要求进步的同志积极向党组织靠拢，协助委党委做好中心领导班子成员的考察任用工作。

关心职工和团员青年的生活，开展好各项活动。引导广大职工和团员青年，发扬主人翁精神，自觉践行社会主义核心价值观，使广大职工都能努力克服人员少，工作时间长，任务中的困难，以大局为重，较好地完成了全年院前急救及各项指令性保障任务。

五、学好法律，增强法制观念

2016年是“七五”普法的开局之年，能结合中心工作实际，适应急救工作的要求，认真学习了《宪法》、《反家庭暴力法》《信访条例》、《安全生产法》和《江苏省急救医疗中心建设管理规范》等，加深了对党的十八届三中四中五中全会精神的理解，提高了对贯彻落实习近平书记对法治宣传教育工作一系列要求自觉性。进一步充分认识了坚持中国特色社会主义法制道路的重要意义，提高了学法、依法和守法的自觉性，从而为推进急救中心建设和发展提供有力的法制保障。

六、存在问题及今后打算

回顾过去的一年，虽然做了一些工作，但离上级的要求和职工群众的期盼还有一定的差距，主要存在以下问题：

（一）个人的政治理论学习不够扎实，组织党员学习活动多，对职工的学习教育活动不够重视。

（二）党员活动的制度化、规范化有待加强，活动的创新意识不够强。

（三）廉洁自律意识还需要进一步强化。

新的一年，将进一步认真贯彻落实党的十八大和十八届三中四中五中六中全会精神，认真学习习总书记系列重要讲话精神，不断提高理论水平，强化党风廉政建设和行风建设工作，紧密联系工作实际完善和落实好党务工作的各项制度，严格履行党风廉政的主体责任，为推动院前急救事业的发展做出新的贡献。
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