扬急〔2018〕8号
关于印发《扬州市急救中心2018年度工作计划》的通    知

中心各科室、各急救站（点）：

根据市卫计委《2018年全市卫生计生工作要点》及《扬州市急救中心“十三五”发展规划》相关要求，征求各科室意见建议，制定本工作计划。现将《扬州市急救中心2018年度工作计划》印发给你们，请结合实际，组织实施。

2018年3月22日

抄送：扬州市卫生和计划生育委员会

扬州市急救中心                   2018年3月22日印发
扬州市急救中心2018年度工作计划
2018年中心工作的总体要求是：认真学习贯彻党的十九大精神，坚持新时代卫生与健康工作方针，坚持以人民健康为中心，着力为打造“健康中国的扬州样本”作出新的贡献，优化我市院前急救体系建设，提升急救医疗服务精细化管理水平，强化急救人才队伍建设和信息化支撑，深入推进院前急救行业作风建设，为广大市民提供更高水平的院前急救医疗服务。

一、进一步完善院前急救体系、加强急救站（点）管理

（一）进一步增加院前急救站（点），完善网络布局。一是在18家农村区域性医疗卫生中心全部设置急救点。目前已有13家农村区域性医疗卫生中心建成急救点，还需增设急救点5个，具体分布是：宝应县柳堡，高邮市卸甲，仪征市新集，江都区真武，广陵区汤汪。二是增设主城区急救点2个。根据主城区建设发展需要和群众需求，在即将新建的市妇女儿童医院（广陵新城）和市第三人民医院（新城西区）各增设1个急救点。三是逐步实现城区急救站点的一体化管理。
（二）加强对各急救站（点）指导管理。健全我市急救中心规范化建设与管理的实施方案并予落实，监督和指导全市急救站（点）的规范化建设和正常规范运行工作，认真执行“八统一”，全面完成各类急、危重病人的院前急救任务。每季度对基层急救站（点）工作指导和检查考核，有布置，有检查，有通报，并及时督促整改见成效。全年开展救护车车载设备使用检查和急救知识技能培训＞4次。

（三）加强“院前—院内”无缝衔接。按照2018年我市卫生计生工作要求，实现全市五大急诊急救中心建设全覆盖，中心主动对接市及各县（市、区）“胸痛、脑卒中、创伤、孕产妇、新生儿”五大救治中心建设，使“院前—院内”深度融合，畅通生命绿色通道。
（四）推进急救车辆更新及管理。按照市、县两级财政分别承担的原则，添置传染病等急救专用车，对过期报废车辆进行更新完善。在全市统一标志的71台急救车基础之上，完善车辆配置，市区11个急救点全部配置成监护型救护车，做好日常急救车载设备的维护保养，确保满足一线急救需求。指导并完成全市所有院前医疗急救车辆统一规范标识、统一编号、证照变更和证牌审核等工作。协助市及各县（市、区）卫生计生委抓好非院前救护车警灯警报清理等工作。

（五）积极探索“非急救转运”社会化运作模式。根据国家相关法规要求，逐步退出非急救转运业务，聚焦主业，提高应急能力。
二、稳步推进卫生应急工作规范化建设

（六）修订完善各类规章制度，形成用制度管人、管事格局。中心进一步完善管理和运行中的各项规章制度及流程，各科室强化制度执行力的管理，确保工作和管理有规可循。

（七）完善应急预案体系，开展针对性演练。按照总体应急预案的要求，结合实际情况和新形势，修订和完善群伤事件、传染病、应急保障等预案。全年计划组织2次全市医疗急救大演练：一次为传染病防护与转运、一次为突发公共卫生事件应急救援。

（八）完成各类医疗救援保障和突发事件处置工作任务。针对重大活动制定周密详实的卫生应急保障工作方案，全力做好省运会、省园博会、鉴真国际马拉松赛、观音山香会、4.18国际旅游经贸节、世界运河名城博览会等重大活动的医疗卫生保障工作。制定和完善突发公共事件紧急医学救援应急响应处置流程，做到应急预警、准确及时上报、处置得当高效。
（九）加强应急工作和应急物资管理。每季度定期检查车内药品仪器设备，坚决杜绝医疗安全隐患，检查医院急救车内药品配备和其它急救中心情况，考虑添加急救药品、急救药品使用规范（使用方法、剂量、适应症、禁忌症等）。应急储备物资定期检查更新。
三、持续推进全面自救互救素养提升工程
（十）强化卫生应急自救互救体验馆社会化培训工作。依据我市《全民自救互救素养提升工程实施意见》，本着“先行示范、打造特色、广泛动员、全民参与”的理念，中心参与实施全民自救互救素养提升工程。依托我市卫生应急自救互救体验馆，定期开展自救互救全员培训，开展“小手牵大手”家庭式自救互救体验培训，通过主流媒体、新媒体、中心微信公众号向社会推广宣传急救科普知识，拓宽科普宣传渠道。
（十一）开展“我是急救主讲人”活动。以“我是急救主讲人”科普知识宣传项目为抓手，推进科普培训“六进”工作向纵深发展，开展自救互救科普培训进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位活动，全年计划培训1000人次，主动开展宣传预防、避险、自救、互救、减灾等知识，普及群众的应急知识和基本常识。
（十二）做好布点AED的使用培训和维护保养。对我市投放公共场所、国资宾馆AED做好登记，利用中心微信服务号实现就近导航。做好日常维护保养工作，重大活动时集中收集使用。加强AED使用方法的培训工作，力争投放地点周边工作人员能掌握AED使用方法。

四、加强医疗质量管理，提升院前急救服务能力
（十三）开展“院前急救医疗服务质量提升年”主题活动。通过开展“质量提升年”活动，加强制度建设，修订和完善各类规章制度，通过加强中心内涵建设，提高应急处置能力、改善医疗服务质量。切实落实市委市政府“在细微处下功夫、在平实中见功力”要求，充分考虑每一个细节，科学掌控工作流程，进一步强化“铃声就是命令、时间就是生命”的服务理念，确保时效、质量，使我市急救工作切实做到标准化、规范化、制度化、科学化，管理水平和服务能力全面提升。

（十四）加强院前急救医疗制度建设。进一步规范和完善中心院前急救医疗行为和管理体制，提高应急反应能力和急救医疗整体水平，推进院前急救工作，促进市（区）、县两级院前医疗急救机构的全面、协调和可持续发展，并由中心专家在总结以往经验的基础上，按照国家有关的法律法规，参照省内外院前急救发展的成功经验，修订《扬州市院前医疗急救质控手册》和各类突发公共卫生事件应急预案。
（十五）加强绩效管理，提升急救服务能力。每季度细化考核内容，包括医德医风、院前急救工作数量、出勤加班保障情况、急救工作质量、急救服务意识、社会效应等方面，逐条逐项地量化定性至每个人，在工作数量考核上“以数据说话”，不断完善“分季度考核、年终总评”的绩效考核机制，考核结果与绩效工资、评先评优和提拔晋升挂钩。严格执行“六个必须”，始终坚持“就近、就急、就能力、就自愿”的转运原则。加强危重病人的长途护送以及转、出院工作，完善长途转运管理制度。
五、加强院前急救人才队伍建设

（十六）努力做好专业技术培训工作，加强急救队伍建设。根据国家卫计委《院前医疗急救管理办法》的精神，做好全市城乡医疗急救网络建设工作，逐步提高急救队伍的专业素质，强化急救人员的院前、院内的急救技能和规范化服务意识，不断适应智慧急救的发展，提升我市的应急队伍素质，计划3月举办“扬州市2018年度医疗急救专业技术培训班”。

（十七）开展“大比武、大练兵”活动。制定医、护、驾、调人员专业技术培训计划并认真落实，全年组织业务培训＞50课时。组织对工作人员的考核＞4次。加强对医疗文件书写质量考核，全年组织培训＞25课时，病历书写合格率在98%。完成继续医学教育学分管理。年内在市级以上刊物或学术会议上发表专业论文≥3篇。建立健全院前急救从业人员培养机制，关心每位职工的成长与发展。根据业务实际需求，务实开展院前急救医生适宜新技术培训。
（十八）优化急救人才招录政策。争取编办、人社、财政等部门支持，对急救人员编制、招录、投入保障等给予政策性倾斜。一是适当增加中心每年急救医生招聘计划数，降低招聘条件，简化招聘程序，拓宽进人渠道。对急救机构绩效工资总量适当给予上浮。二是对市急救中心缺口较大的驾驶员、调度员、担架员等劳务用工，采取政府购买劳务形式逐年增加专项补助，缓解工作人员不足的难题。

（十九）做好中层干部岗位竞聘工作。根据《党政领导干部选拔任用工作条例》精神，在市卫计委党委领导下，开展中心中层干部岗位竞聘工作。

六、加快院前急救、卫生应急信息化建设步伐
（二十）力争实施卫生应急紧急医疗救援信息化项目。经市卫计委批准，中心申报《扬州市卫生应急紧急医疗救援信息化项目方案》已初步列为我市“智慧健康”信息化项目的二期工程，在实施中心调度平台升级改造同时，着力打造我市“智慧急救”体系，依托信息化建设，真正实现院前院内急救无缝衔接。借助信息化项目建设，探索构建志愿者急救服务体系。
（二十一）进一步夯实信息化发展的基础。建设中心行政、管理信息化平台，加强部门之间信息交互，强化政务信息公开，实现办公信息化。
七、为院前急救事业改革发展提供有力保障

（二十二）完善单位内部财务管理制度，建立健全内控制度。切实排查工作中存在的风险点和突出问题。推动中心特殊保障车及保障物资项目实施，确保2018省运会及省园博会在扬州的顺利召开，推进内控制度的信息化进程，完善中心支出监督体系。细化固定资产管理，实行分级管理、分级核算。严格执行物价政策，无医疗乱收费行为；落实价格公示制、查询制、费用审查等制度。

（二十三）深入推进法治建设。根据市卫生计生委统一部署，对照《法治政府建设实施纲要（2015—2020年）》推进法治建设和依法行政工作标准，进行细化分解，高效有序开展建设工作。稳步推进中心“七五”普法工作，按要求组织实施。全面落实医疗卫生等事业单位法律顾问制度，设立法律顾问工作专项经费，保证法律顾问在制定重大行政决策、推进法治建设中发挥作用。

（二十四）充分发挥宣传工作先导作用。紧扣全市医药卫生体制改革和“健康中国扬州样本”建设，加强正面宣传、政策解读和信息发布，深入开展“我为生命通道主动让行”公益宣传活动。与市级以上主流媒体加强协作，大力推进中心网站、微信公众号建设，加快推进传统媒体与新兴媒体融合发展，讲好院前急救好故事，提高社会认同。持续开展先进典型培育、挖掘、选树工作。加强舆情引导机制建设，营造良好社会舆论环境。

（二十五）进一步加强党风政风行风建设。深入学习贯彻党的十九大精神，开展“不忘初心牢记使命”主题教育，系统深入学习习近平总书记话新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”，确保在思想上政治上行动上始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚定不移推进全面从严治党，规范党内政治生活。深入推进以党建引领的文化建设，扎实开展基层党建工作，继续推进 “共产党员示范岗”争创工作，提升基层党组织凝聚力战斗力，培植具有急救行业特色的党建品牌。贯彻落实中央八项规定精神实施细则，严格落实行风建设“九不准”。加强廉政教育，推进廉政文化建设。坚持有案必查、有腐必反，抓实监督执纪“四种形态”特别是第一种形态，对工作不规范、违纪行为开展提醒、诫勉、问责谈话和党纪处分，健全问责机制，加大监督执纪力度。

（二十六）强化安全生产、信访维稳、综合治理等工作责任。实行重大安全生产事故、信访维稳事项年终考核“一票否决”。深入开展安全生产大检查，建立安全生产长效机制。落实依法分类处置信访工作，确保信访投诉按时回复、妥善处置。抓好综合治理重点工作，为中心事业改革发展创造安全稳定的环境。
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